



6 стр

Пауэрлифтинг — так называется модный сейчас вид спорта, именуемый просто силовым троеборьем. Об успехах кузбасских атлетов читайте в материале «Не перевесись сильны», публикуемом в очередном выпуске «Спортивны»

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

# Кузбасс



**Организация**  
реализует новые автомобили  
**«ВАЗ-2106, -061».**  
Форма расчета любая.  
**Обр.: г. Кемерово,**  
пр. Октябрьский, 28-401.  
Тел. 52-22-03.

247 (21291) • СУББОТА, 3 ДЕКАБРЯ 1994 г.

Издается с 7 января 1922 года.

Розничная цена 150 руб.

«горячий» телефон: наши корреспонденты передают

- Автобаза осталась без колес и горючего
- Решили ударить по проблеме кредитом
- Дом готов принять новоселов. Да не каждого
- Спорят телефонисты, на орехи достанется всем
- Сложа руки не сидят, думают и дело делают
- Медики «укальваются» редко и неохотно

**Владимир ВАСИЛЬЕВ**  
Киселевск

1 декабря из боксов Вахрушевской автобазы не выехали «БелАЗы». Тремя днями раньше прекратили работу автомобили, работающие на бензине.

Помимо горюче-смазочных материалов, нет колес для большегрузных машин. Приобрести их не на что. Шахты задолжали автомобилистам более десяти миллиардов рублей. Четвертый месяц водители не получают заработную плату. Остановка автомобилей блестнула прежде всего по самым шахтам: не ходят вахтовки, стоят разрезы.

**Юрий МИХАЙЛОВ**  
Березовский

Сложной остается обстановка в учителях коллективах — педагогам до сих пор не выдана заработка плата за октябрь.

Из городского бюджета деньги горючо перечисляются, но почти все они уходят на погашение долгов за питание ребятишек в детских садах. Кроме того, горючо приходится тратить на этильные у АО «Черниговец». Милиард обещан. А до его прихода администрация решила взять кредит в банке и выдать октябрьскую зарплату педагогам.

**Дина КАЛИТИНА**  
Прокопьевск

Готовится к сдаче 80-квартирный дом на Тыргане,

## Слово о женщинах

Дорогие женщины-матери!

В канун Дня матери искренне и сердечно приветствуем и обращаем слова благодарности к вам, кому все мы обязаны жизнью и воспитанием.

Предназначение матери велико и священно. То изначальное, чем богата женщина, — способность давать продолжение жизни — делает каждую из вас доброй и мудрой, способной жертвовать собой ради детей и семьи.

Семья для матери — это дом, родители, дети, где все хотят жить в мире и благополучии.

К сожалению, многие семьи в России переживают большие трудности. И начались они не сегодня. К разрушенным семьям традициям и ценностям добавились социальные причины, такие как нестабильность брака, низкая культура взаимоотношений, самоустроение родителей от воспитания детей. И как следствие — сиротство, увеличение количества неполных семей, одиноких матерей.

Женщины-матери долгие годы во многих семьях остаются основными тружениками и кормильцами.

Все это не может не беспокоить. Поэтому в проводимой нами социальной политике в первую очередь внимание и средства направляются на поддержку материнства и детства, на то, чтобы в каждом доме было тепло, уютно и безопасно.

Вы, женщины-матери, защищаете самого ребенка от любви и любви.

За то, что в наше стремительное, бесконечное время именно от вас, матерей, идет согласие и понимание.

За то, что вы, проявляя свой ум, талант, трудитесь во имя своих детей и будущего нашего Отечества.

За то, что отреклись от суровых забот о себе, весело отдаете себя родным и близким и при этом сохраниете красоту и обаяние.

Спасибо вам!

Поздравляю вас с праздником, желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, успехов в любом деле, мира и согласия в семье.

СЕССИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ</p









Специальный выпуск комитета по физической культуре и спорту администрации области и газеты «Кузбасс» подготовил О. Курочкин.

# СПОРТАРЕНА

опять

## Надежды тридцатилетних

Год назад в Прокопьевске прошел слух, что нужды в местном техникуме физической культуры нет. Достаточно, мол, тех кадров, которые готовят Новокузнецкий педагогический институт. Напрочь были забыты выпускники прокопьевского техникума, профтехучилищ советской спортивной школы Александра Воронин, лыжники Галина Кудакова, Сергей Орлинский... Впрочем, достаточно имен. Поклонники отечественного спорта знают своих кумиров, а людям, разношерстным спорту, эти имена ничего не скажут. Да и, по отзывам специалистов, педагогов, преподавателей физического воспитания в техникуме не уступает подготовка выпускников вузов. Правда, экономические, а затем и социальные проблемы поставили под угрозу педагогические планы ПТФК. И вот тогда администрация учебного заведения стала искать возможности, которые бы помогли не только сохранить техникуму, но и развивать учебную и спортивную базу.

— Мы поняли, что необходимо расширять рамки нашей деятельности, — поделился своим соображениями директор техникума Александр Сысуков. — Поскольку все остро необходимость в специалистах, которые бы предупредили попадание в людей различных патологий, то видимо следуя за образованием и детей и взрослых. Мы планируем подогнать специалистов по дошкольному физическому воспитанию, по работе с детьми-инвалидами, избрать группу будущих специалистов лечебной физкультуры.

Очевидно, голос разума опережал верх. И вопрос, быть или не быть техникуму физкультуры в Прокопьевске, был решен. Из-

под эгиды Министерства образования он перешел под руководство Государственного комитета по физкультуре и спорту. Однако положение не улучшилось. И прежде техникум не блестал большими субвенциями. Отсюда и «мурое» решение, что учебному заведению не нужно собственная спортивная база. Оно привело к тому, что упавшие техникуму тренируются в разных концах города: плаванием — во Дворце спорта, который находится в чисте языка учебного корпуса, гимнастикой — Рудничном Доме творчества, баскетболом и волейболом — в спортивных залах школы имени Калинина, вечернего отделения Сибирской металлургической академии.

Правда, позже затвержены строительство собственной спортивной базы. И даже были выделены средства. Но произошло это четверть года назад. Поэтому строительство шло с трудом. Видимо, из-за централизованным путем средств хватило, чтобы приобрести только один модуль — спортивно-оздоровительный комплекс. Так же Александр Иванович Сысуков обратился в облизнину «Прокопьевскую гору», без помощи которого купить другой модуль — спортивный зал с 25-метровым плавательным бассейном — возможности не представляется. Уже и фундамент заложили для комплекса 30 миллионов рублей. На эти деньги мы закупили двадцать тренажеров. Пора превращать Тырган из спального района в район, где взрослые и дети смогут заниматься и лечебной и оздоровительной физкультурой.

Л. КАЛИТИНА,  
корр. «Кузбасса».

г. Прокопьевск.

Соф. инф.

Как видим, горе-чики не испытывали



Вынужденный тайм-аут.

Фото В. Кафо.

## хронометр

Три дня в Кемерово на базе УКП Сибирской государственной академии физической культуры (так называется теперь Омская инфакульт) проходило собрание Сибирской ассоциации физкультурного образования.

Представители Урала, Сибири, Дальнего Востока обсудили насущные вопросы, связанные с развитием образования, обменялись опытом работы, встретились с физкультурным активом города, наметили дальнейшие перспективы своей деятельности.

В Кемерово прошел лично-ко- мандный чемпионат области по стрельбе из инвентарного оружия. В нем принял участие команда областного центра, Новокузнецка, Юрги, Прокопьевска, Промышленского района и ЦШСМ.

В личном первенстве среди мужчин победителями стали С. Кондратенко и В. Белов (оба — Юрга) и Е. Златкин (Кемерово). У женщин первенствовали представительницы областного центра И. Наганок, Е. Шаброва и Е. Замышкова.

В командном зачете сильнейшими были кемеровчане. На втором месте стрелки Юрги, в третьем — Новокузнецк. Кемеровчанка Е. Шаброва привезла участницам международных соревнований, которые состоятся в Барнауле.

Л. КАЛИТИНА, корр. «Кузбасса».

г. Прокопьевск.

Соф. инф.

только «Сибельмаш» и армейцы Екатеринбурга. Пока. Причем чемпионы страны (СКА-«Зенит»), вероятно, будут фаворитами и иначе. А вот серебряный призер — «Сибельмаш» — едва ли добралась к спортивному результату, итог, однако, на своем поле. Судя по тому, что в ближайших турах новосибирцы принимают дома «Архоком» и «Евразию-Спорт», они еще более укрепят свое лидерство.

Приятно видеть на второй ступени «Кузбасса»

Хотя бы еще потому, что, пожалуй, ни одна из ком-анд настолько существенно не обновила состав, и ее ссылок на «трудности роста» демонстрирует ата-кующий хоккей, чего не скажешь о земляках из «Шахтера».

Впрочем, делать далеко иллюзии выводы пока

рано. Чемпион лишь начинает свой разбег. Так что

поживем — увидим.

Завтра кемеровчане играют в Хабаровске со СКА.

О. КУРОЧКИН.

## возвращаясь к напечатанному

### «Дилетанты»

### против

## «предпринимателей»

(газета «Кузбасс»,  
26 ноября 1994 г.)

«Дилетанты» против «предпринимателей» — под таким заголовком газета «Кузбасс» опубликовала критический материал, в котором авторы возмущаются тем, что «еще одно спортивное сооружение уступает нашому гордости капитала».

Речь идет о территории легионетического комплекса, арендованного у стадиона «Химик». Внешний вид спортивного комплекса, где в наследственном парке, расположено множество спортивных сооружений, вызывает критику.

Спортивное сооружение, которое было построено на месте стрелки Юрги, в третий раз — Новокузнецка. Кемеровчанка Е. Шаброва привезла участницам международных соревнований, которые состоятся в Барнауле.

Легко обличать, не погружаясь в глубину вопроса. В данном случае, при подготовке статьи, похоже, веры в себя не хватило.

Если, конечно, ошибиться — не ошибится тот, кто вообще ничего не делает. Так что кому-то — «театр абсурда», а кому-то — «власти необходимости».

Легко обличать, не погружаясь в глубину вопроса. В данном случае, при подготовке статьи, похоже, веры в себя не хватило.

Если, конечно, ошибиться — не ошибится тот, кто вообще ничего не делает. Так что кому-то — «театр абсурда», а кому-то — «власти необходимости».

Нагодование вызывает у авторов статьи то, что легкоатлеты «выгоняют» из машины. Не кажется ли вам, господа спортсмены, что автомобиль, в котором вы ездите, лучше?

Также, возможно, у вас есть время, чтобы поклониться капитальному монументу, который обещался городу в 300 летнем юбилее.

Чтобы, кстати, сказать: «Улучшить условия?» Всегда есть место для улучшения! И если у вас, господа спортсмены, есть третий вариант — подитеесь, покажите! Гордимся, что «предприниматели» больше устраивают «живых» компаний. Потому что, как ни крути, а футбол в нашей

действительности, к счастью, еще кое-что значит. И властям грех закрывать на это глаза.

Любой мальчишка подтвердит важность игры в футбол! Кстати, наша детская футбольная команда, серебряный призер России, в этом году дважды участвовала в международных соревнованиях, и очень успешно!

Для многих зарубежных спортсменов слово «Кузбасс» ассоциируется именами с нашими юными футболистами. Но ведь маленькие растут, и они должны знать, что в будущем лучших из них ждет взрослая команда.

В общем, лишиться сейчас

«Кузбасса» непростительно.

Вот и решили что-то предпринять. А именно — организовать ярмарку. Расчеты показывают, что она должна «выигнать» команды.

Честно говоря, администрация города просто мечтает иметь в Кемерове множество легкоатлетических манежей, превосходящих

«Кузбасса».

Предс-служба Кемеровской городской администрации.

### что, где, когда

КЕМЕРОВО 2-4 декабря. Кубок Кузбасса по волейболу (мужчины).

НОВОКУЗНЕЦК 9-11 декабря. Кубок Кузбасса по волейболу (женщины).

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ 9-11 декабря. Чемпионат области по спортивной гимнастике.

аварии

## «Семьо смелых»!..

За прошедшую неделю (с 21 по 28 ноября) в области зарегистрировано 60 дорожно-транспортных происшествий, в которых семь человек погибли, 73 — получили травмы, 10 из пострадавших — это дети. Около 70 процентов всех происшествий — это наезд на пешеходов. Восьмикратно случаи погибших скрылись с места происшествия, брошив пострадавших.

На трассе Кемерово — Ленинск-Кузнецк водитель «Москвича» не сумел справиться с управлением при заносе, что привело к столкновению с пьяным водителем.

В Новокузнецке под колеса легковушки попала женщина, которая в нетрезвом виде переходила дорогу под запрещающим сигнал светофора.

На трассе Кемерово — Ижморское водитель «ЗИЛа» не сумел управляться с управлением при заносе, что привело к столкновению еще с двумя автомобилиями. Пострадал пассажир.

Продолжается «тракторная эпопея». На этот раз в Ижморском районе на трассе Кемерово — Марийск «К-701» оказался в реке из-за неумелых действий тракториста.

Всего же за прошедшую неделю семь пьяных водителей совершили дорожно-транспортные происшествия. П. ХОДАКОВИЧ.

7. Поджаренные сухарики.

10. Душевная тревога, уныние.

12. Сжатое сообщение в средствах массовой информации об однотипных событиях.

13. Внешнее обнажение в почве.

15. Подсвечник для нескользких свечей.

18. Польский космонавт, работающий на станции «Салют».

21. Вооруженные силы ФРГ.

23. Трудноискусственный со-

рняк и ярлык культур.

24. Представление, зрелище для детей.

25. Деревянная игрушка.

26. Административно-территориальная единица внутри области, города.

28. Специалист по вышивке крестом.

29. Крытая повозка.

31. Центр крупнейшего угольного бассейна Испании, административный центр Астурии.

Ответы на кроссворд, опубликованный в номере за 26 ноября 1994 г.

По горизонтали: 7. Спидометр.

8. Ирригатор.

10. Красло.

11. Палуба.

12. Дранки.

15. Амфора.

16. Финал.

18. Лавина.

19. Компост.

20. Иноходь.

24. Талант.

25. Дрома.

26. Рапира.

28. «Джамайка».

32. Циклоп.

33. Арапри.

34. Бруссаки.

По вертикали: 1. Небольшая тарелка.

2. Общежитие для учащихся при учебном заведении.

3. Серединка игры в шахматы.

4. Картины.

14. Лонжина.

17. Супермаркет.

21. Альбом.

25. Дорожный знак.

27. Сука.

28. Сука.

30. Платок.

31. Лоук.

32. Трусы.

33. Салат.

35. Дульцинея.

Областной театр кукол им. Аркадия Гайдара выражает со-

болезнование заслуженному работнику культуры России

Зверянск